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  تر است؟ ها بزرگ شمار كاتيون به آنيون در كدام تركيب از باقي تركيب -1

  ) كلسيم برميد4  ) ليتيم كلريد3  ينيم فسفيد) آلوم2  ) پتاسيم نيتريد1

ها براي يافتن نوع عنصرهاي فلزي آن به آزمايشگاه شـيمي   اي از يك ظرف سفالي پيدا كردند. آن پژوهشگران در حفاري يك شهر قديمي، تكه - 2
دهد. با توجـه   عنصر فلزي را نشان ميمراجعه كردند و از اين نمونه طيف نشري گرفتند. شكل زير الگويي از طيف نشري خطي اين سفال و چند 

  به آن چه فلزهايي در سفال وجود دارد؟

  ) مس و كروم1

  ) مس و جيوه2

  ) كلسيم و كروم3

  ) آهن و جيوه4

  دهنده هر مول از كدام ماده برابر است؟ هاي تشكيل دهنده هر مول سديم فسفيد با تعداد اتم هاي تشكيل تعداد اتم - 3

  ) منيزيم نيتريد4  ) آلومينيم فلوئوريد3  ولفيد) ليتيم س2  ) پتاسيم اكسيد1

  است؟ نادرستكدام عبارت  - 4

Cاي از هواي مايع با دماي ) در نمونه1 200.هليم وجود ندارد ،  

C) در دماي2 80اند. لت جامد از هواكره جدا شدهاكسيد به حا دي ، از ميان اجزاي سازنده هواكره، تنها رطوبت هوا و گاز كربن  

  گويند. ها گازهاي كمياب مي جا كه مقدار گازهاي نجيب در هواكره بسيار كم است، به آن ) از آن3

  به جزء هواي مايع دشوار است. ، تهيه اكسيژن صددرصد خالص در فرآيند تقطير جزءO2و N2دليل اختلاف بسيار كم نقطه جوش ) به4

  اند؟ چند مورد از مطالب زير درست - 5

  آ) گاز آرگون، سومين گاز فراوان در هواكره است.

  رود. اي به كار مي هاي رشته ب) آرگون گازي غيرسمي است كه در ساخت لامپ

  ند.كن بيني، نيتروژن هوا را براي مصرف گياهان در خاك، تثبيت مي پ) برخي از جانداران ذره

  ميليون سال پيش تاكنون، به تقريب ثابت مانده است. 200ت) نسبت گازهاي سازنده هواكره از 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  است؟ K19آرايش الكتروني لايه آخر اتم كدام عنصر، مشابه با آرايش الكتروني لايه ظرفيت اتم - 6

1(A29  2(D21  3(X27  4(Z33 

nترين طول موج در ناحيه مرئي، مربوط به انتقال الكترون از كدام لايه الكتروني به لايه در طيف نشري خطي هيدروژن، كم - 7    است و چه رنگي دارد؟ 2

1(n  n)2  ، بنفش6  n)3  ، قرمز3  n)4  ، قرمز6    ، بنفش3

  است؟ نادرستكدام گزينه زير  - 8

  شود. مشخص مي lو  n) هر زيرلايه با عدد كوانتومي 1

  ي اصلي وابسته است.ها، تنها به عدد كوانتوم ) ترتيب پر شدن زيرلايه2

a) از رابطه3 l 4   توان معين كرد. را مي (a)ها ، گنجايش الكتروني زيرلايه2

lهاي داراي ، نسبت شمار الكترونCu29اتم ر) د4 ο بهl    است. 7/0، برابر 2

  اند؟ هاي زير، درست چه تعداد از عبارت - 9

nاي با آ) زيرلايه  lو 1    وجود ندارد. 1

  است. dكننده اين زيرلايه  باشد، نماد حرفي مشخص 3ب) اگر عدد كوانتومي فرعي براي يك زيرلايه برابر 

  الكترون است. 32چهارم الكتروني برابر پ) حداكثر گنجايش لايه 

  الكترون را دارد. 18ت) زيرلايه پنجم لايه الكتروني يك اتم، ظرفيت پذيرش حداكثر 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

Bبا توجه به آرايش الكتروني يون -10
3

Bصورت كه به Aو اتم   :[ Ar]
3

Aو 18 :[ Ar] d s p
10 2 5

18 3 4  Bو  Aاست، كدام مطلب درباره عنصـرهاي   4

  ؟درست است

  در گروه سوم قرار دارد. Bدر گروه دهم و  A) 2  اي تعلق دارد. ) هر دو عنصر به يك دوره و يك دسته از جدول دوره1

dصورت به Bهاي ظرفيت اتم  ) آرايش الكتروني الكترون3 s
1 2

3  است. 20و  35ترتيب برابر  به Bو  Aاتمي عنصر  ) عدد4  است. 4

  



Cكند و در انتهاي لايه به حدود افت مي C6در لايه تروپوسفر هواكره، با افزايش ارتفاع به ازاي هر كيلومتر، دما در حدود - 11 55 رسد. اگر  مي
  باشد، ارتفاع تقريبي لايه تروپوسفر چند متر است؟ C14ميانگين دما سطح زمين در حدود

1 (5/11  2 (11500  3 (10  4 (10000  

Cدر تقطير جزء به جزء هواي مايع -12 200يك ديرتر از بقيه از هواي  يك زودتر و كدام ترتيب از بين گازهاي نيتروژن، اكسيژن و آرگون كدام ، به
  شود؟ جدا ميمايع 

  ) آرگون ـ نيتروژن4  ) اكسيژن ـ نيتروژن3  ) نيتروژن ـ اكسيژن2  ) نيتروژن ـ آرگون1

  هاي زير پيرامون اولين گاز نجيب به درستي ذكر شده است؟ چه تعداد از گزاره -13

  جدول تناوبي است. sبو است كه متعلق به دسته  رنگ و بي آ) گازي بي

  ظرفيت خود دو الكترون دارد. ب) تنها گاز نجيبي است كه در لايه

  هاي زيرين پوسته زمين نسبت به درصد حجمي آن در هوا بيشتر است. پ) درصد حجمي آن در لايه

  گيرد. توان به آن دست يافت و در كپسول غواصي مورد استفاده قرار مي ت) از تقطير جزء به جزء گاز طبيعي مي

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  است؟ رستنادكدام گزينه زير  -14

  ) پيوند ميان نافلزها اغلب از نوع كووالانسي است.1

  در نمك خوراكي از نوع كووالانسي است. Clو  Na) پيوند ميان 2

  گذاري الكترون يكسان است. ، سهم هر اتم در اشتراكCl2) در مولكول3

  شود. هاي هر عنصر هم مشخص مي اتم ) در فرمول مولكولي افزون بر نوع عنصرهاي سازنده، شمار4

lاگر شمار الكترون با - 15    گروه است؟ باشد، اين عنصر با كدام عنصر زير هم 3برابر  Aدر عنصر  2

1(Sr38  2(Y39  3(Zr40  4(Nb41  

  است؟ B24چند برابر اين تعداد در A34هاي لايه ظرفيت در عنصر شمار الكترون -16
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  كدام گروه و دوره از جدول تناوبي تعلق دارد؟ ترتيب از راست به چپ در به Fe26عنصر آهن -17

  3ـ  6) 4  3ـ  8) 3  4ـ  6) 2  4ـ  8) 1

  است؟ نادرستكدام گزينه زير  - 18

  اتمي در هواكره آرگون است. ترين عنصر تك ) فراوان2 يابد. طور مداوم دما كاهش مي ) با افزايش ارتفاع از سطح زمين به1

  ) ميزان رطوبت هوا متغير است و ميانگين بخارآب در هوا، حدود يك درصد است.4 شود. هاي بيولوژيكي استفاده مي ) از گاز نيتروژن براي نگهداري نمونه3

  هاي زير درست هستند؟ چه تعداد از گزاره -19

  هاي الكترون هر عنصر مستقل از عدد اتمي آن عنصر است. آ) انرژي لايه

  تر با جذب انرژي همراه است. پرانرژي تر به انرژي ب) در يك اتم، انتقال الكترون از حالت كم

  پ) براساس مدل بور، انرژي الكترون با فاصله آن از هسته رابطه مستقيم دارد.

nهاي موجود در ت) الكترون  nهاي موجود در همانند الكترون 1    اشته باشند.توانند حضور د ، در همه نقاط پيرامون هسته مي4

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

)است؟ نشدهيك از تركيبات زير به درستي رسم  اي كدام آرايش الكترون ـ نقطه - 20 H , C , N , O , Cl)1 6 7 8 17  

  ) گاز اكسيژن 4  ) آمونياك 3  ) متان 2  ) هيدروژن كلريد 1


